证券代码: 603348 证券简称: 文灿股份 公告编号: 2024-050

转债代码: 113537 转债简称: 文灿转债

文灿集团股份有限公司

关于 2024 年度"提质增效重回报"行动方案的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

为深入贯彻党的二十大和中央金融工作会议精神,落实国务院《关于进一步提高上市公司质量的意见》相关要求,响应上海证券交易所《关于开展沪市公司"提质增效重回报"专项行动的倡议》,积极践行"以投资者为本"的发展理念,推动文灿集团股份有限公司(以下简称"公司")高质量发展和投资价值提升,维护全体股东利益,公司制定了2024年度"提质增效重回报"行动方案,主要措施如下:

一、聚焦主营业务,提升经营质量

公司作为汽车铝合金铸件全球化企业,顺应新能源汽车发展趋势,积极抓住国内外市场发展机遇,不断优化产品结构与业务布局。2024 年半年度,公司实现营业收入307,556.30万元,较上年同期增长20.07%;实现净利润8,182.05万元,较上年同期增长488.19%。

下半年,公司将继续优化产品结构、拓展全球业务、提高保供能力,确保公司业务保持持续、稳定和健康发展。

1、优化产品结构,巩固核心优势

2024年上半年,公司新能源汽车产品收入97,136.34万元,同比增长160.89%, 其中,车身结构件(包括一体化车身结构件)收入67,365.89万元,同比增长128.47%, 继续保持良好势头。2024年下半年,公司将通过加强优质客户群合作关系和开发 拓展新客户,加快落实新增大吨位超级压铸单元筹划,进一步满足客户一体化大 铸件扩产需求,持续提高新能源汽车产品销售比重。

2、加快发展新质生产力,助力新能源汽车产业创新

近年来,公司积极把握新能源汽车行业"汽车轻量化"、"大型一体化铸造技术"的发展机遇,加快发展新质生产力,为我国新能源汽车高质量发展添砖加瓦。一体化压铸技术极大地减少汽车零件数量、提高零部件安全性、提升客户装配效率和压缩新车制造周期。公司研发生产的一体化铝压铸车身产品已进入了高端新能源汽车产业链供应体系,先后与蔚来汽车、赛力斯汽车和理想汽车共同开发多个大型一体化车身件产品(包括后地板项目、前舱项目、上车身侧围项目等)。后续公司将依托欧洲、美洲的各工厂,加快向全球客户推广与应用一体化铸造产品,利用先发优势,积极拓展新客户全球业务。

3、坚持研发创新,新技术成果持续转化

强大的技术研发及创新能力是公司持续保持技术领先的基础。上半年,公司 在重庆基地投产应用全球最大的全新一代两板式9800T超级压铸单元,同时应用 高精度机器人大型铣削加工技术,进一步对一体化大铸件的生产制造进行自动化、 集成化、高效化、数字化全面生产升级。公司坚持研发创新,通过立足自身优势 和集聚长期战略合作客户、供应商优势,先行先试打造大铸件高效生产平台,实 现智能制造、绿色生产,加强保供能力。

2024年,公司将利用在汽车轻量化和大型一体化结构件产品的积累优势,加强新能源汽车客户、大型一体化结构件产品的开拓和开发,建立战略客户积累和产品定点优势。

二、持续现金分红,注重股东回报

公司致力于为股东创造持续稳定的投资回报。通过实施科学、持续、稳定的分红政策,积极采取以现金为主的利润分配方式,持续回报股东。2018 年上市至今公司已完成实施现金分红 5 次,累计分红 21,879.84 万元; 2024 年半年度,公司董事会拟定利润分配方案如下:公司拟向全体股东每股派发现金红利 0.15元(含税),在该方案披露之日起至实施权益分派股权登记日期间,因可转债转股等致使公司总股本发生变动的,公司拟维持每股分配比例不变,相应调整分配总额。本次合计拟派发现金股利约 4,624.27 万元(含税),约占 2024 年半年度合并报表归属于上市公司股东净利润的 56.52%。

公司自 2018 年上市当年起,制定并持续完善公司股东分红回报规划,对公司利润分配做出制度性安排,以保证利润分配政策的连续性和稳定性。公司将继续秉持以投资者为本的理念,牢固树立回报股东意识,积极提升投资者回报能力和水平。在充分考虑公司发展阶段、经营情况、盈利水平以及资本开支等因素的基础上,保持现金分红政策的持续性、稳定性,持续传递公司长期投资价值,提升投资者获得感。

三、提升信息披露质量,加强投资者沟通

公司严格按照《公司法》《证券法》《上海证券交易所股票上市规则》等法律法规、规范性文件的规定,严格履行信息披露义务,保证披露信息的真实、准确、完整,信息披露及时、公平,并不断提升信息披露的易读性、有效性,便利投资者了解公司经营情况,增强公司信息透明度。

公司高度重视投资者关系,由董事会秘书领导,安排专人负责接听投资者热线,认真倾听与答复广大投资者关注问题,通过网上业绩说明会、投资者策略会、上交所 E 互动、现场交流、电话及网络沟通、走进上市公司活动、集体接待日等多种方式,向投资者全面系统地阐述公司的经营状况、解答投资者疑问,了解投资者对公司治理、发展的看法和建议,完善公司与投资者的双向沟通机制。

未来,公司还将进一步优化与投资者的沟通形式,确保公司能够主动、及时、 深入地了解投资者的诉求,增强投资者对公司的认同感,实现公司与投资者之间 更深层次的理解、信任及合作。

四、提升规范运作水平,完善公司治理体系

公司始终坚持规范运作,建立了以《公司章程》为核心的公司治理制度体系, 权力机构、决策机构、监督机构及经营管理层之间权责明确,形成了"三会一层" 法人治理结构,公司合规运作,切实保障全体股东的合法权益。

公司重视治理结构的健全性和内部控制体系的有效性,为积极贯彻落实《上市公司独立董事管理办法》的独立董事改革精神和新《公司法》等法律法规、规范性文件的相关规定和要求,2024年已经两次及时修订《公司章程》和一大批相关治理制度,进一步完善公司治理结构,更好地促进公司规范运作。

2024 年,公司将持续推进治理机制建设,强化独立董事履职保障,落实独立董事相关工作要求,充分发挥独立董事作用;推动董事、监事和高级管理人员积极履职尽责,不断强化自律和合规意识。

五、其他说明及风险提示

公司将持续推进与评估"提质增效重回报"行动相关工作,通过努力经营提升业绩表现、规范公司治理、积极提升投资者回报,切实履行上市公司的责任和义务,回馈投资者的信任,维护公司市场形象,共同促进资本市场平稳运行。本次"提质增效重回报"行动方案所涉及的公司规划、发展战略等前瞻性陈述,不构成公司对投资者的实质承诺,敬请广大投资者理性投资,注意投资风险。

特此公告。

文灿集团股份有限公司董事会 2024年8月19日